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关于举办南京体育学院第三届教师教学 

基本功比赛的通知 

 

院各教学单位： 

为进一步推进我院教师教学能力的提升，搭建教师交流与成长

平台，健全教师教学能力考评机制，经研究，决定于 2016 年 11 月

下旬开展院第三届教师教学基本功比赛活动，现将有关事项通知如

下，请各教学单位认真做好赛前动员与准备工作。 

一、竞赛指导思想 

促进我院教师现代教育理念更新，注重学生实践能力与创新创

业能力的培养，重视教学技能创新，提高教师综合教学水平，践行

“有效教学”，推动我院教学质量与教学改革工程建设，全面提升教

师授课质量和教师业务综合素质。 

二、竞赛分组与参赛名额 

（一）竞赛分组 



 

本届比赛设术科、学科两个组别。术科组即参赛教师以教授术

科类课程的方式进行比赛；学科组即参赛教师以教授学科类课程的

方式进行比赛。 

（二）参赛对象与名额 

根据我院各系（部）教师具体承担教学课务的实际，本届比赛

参赛教师名额总数定为 20 人，其中学科组、术科组各 10 人。参赛

对象应为我院在职在岗的教师，且须由系（部）直接推荐或经过各

系（部）组织的选拔赛获得参赛资格（已在前两届教师教学基本功

比赛中荣获一等奖的教师不再推荐参赛）。各系（部）参赛名额分

配详见附件 1。 

三、竞赛组织机构 

为保证教师教学基本功比赛的顺利进行，学院成立本次比赛的

竞赛组委会，以便加强对竞赛的组织与管理。竞赛组委会成员名单

为： 

主  任：史国生 

副主任：严海平、王成钢 

成  员：沈鹤军、袁  野、孙  飙、于翠兰 

吴晓红、唐永干、邹国忠 

四、竞赛形式及内容 

本届教学基本功比赛采取教学设计评比和现场教学演示相结合

的形式。 

（一）教学设计（45 分钟） 



 

参赛者须提供完整的教学设计方案（不能是讲稿或提纲式的简

案）。内容主要包括主题名称、学情分析、教学目标、教学分析（重

点、难点）、课程资源、教学方法和策略、教学内容和过程、预习任

务与课后作业等。具体评分标准详见附件 2。 

（二）教学演示（20 分钟） 

参赛教师根据教学设计方案选取 20 分钟的教学内容进行现场

演示，由专家评委和学生评委分别对参赛者的现场演示进行评分（专

家评分标准详见附件 3，学生评分标准详见附件 4）。学科竞赛不安

排学生听课，由参赛教师面对评委和现场有关人员进行课堂教学。

术科竞赛由参赛教师根据教学需要自行安排学生。 

五、评分机制与奖励办法 

（一）评分机制 

1.评委构成。竞赛评委由专家和学生共同组成，并分为学科和

术科两组。其中，专家评委成员由经验丰富的教授、教务管理工作

者以及同行专家组成；学生评委从专业成绩排名前 20%的三年级本

科生中随机抽取。 

2.分值设计。比赛满分 100 分，教学设计占 20%，现场教学演

示占 80%。其中，教学设计由专家评委评定分数；现场教学演示由

专家评委和学生评委共同评分，专家评委分值为 60 分，学生评委分

值为 20 分。 

3.最后得分。参赛教师的最后总分由教学设计分数、专家评委

分数和学生评委分数三项构成。现场教学演示的得分，按专家评委



 

和学生评委的评分，分别取其平均分计算。 

（二）奖励办法 

1.本届比赛学科组、术科组分别评选出一等奖 1名、二等奖 2

名、三等奖 3名，其余均为优秀奖；同时，分别评选出“最佳教学

设计奖”、“最佳教学演示奖”和“最受学生欢迎奖”各 1 名。 

2. 竞赛组委会依据各系（部）教学基本功比赛组织情况以及其

教师竞赛成绩等综合评估，评选出最佳组织奖 1名。 

3.学院对获奖教师颁发荣誉证书及奖品，比赛成绩计入教师业

务档案，在职称、评优、推优方面予以优先考虑。教师获奖结果将

作为我院“名师建设工程”选拔对象的先决条件之一。 

六、竞赛时间及要求 

（一）竞赛时间 

1.2016 年 11 月 20 日前，各系（部）自行组织开展选拔竞赛活

动。 

2.2016 年 11 月 25 日前，组织召开参赛教师会议并抽签确定比

赛次序。 

3.2016 年 11 月 28 日-30 日，进行院级教师教学基本功比赛。

具体时间和安排届时另行通知。 

（二）相关要求 

1.各系（部）应对选拔竞赛活动过程做好详细记录。 



 

2.2016 年 11 月 21 日下班前，各系（部）将推荐参赛教师报名

表（附件 5）以及教学设计方案电子版（pdf 格式）、纸质版（一式

7 份）提交至教务处质量科。 

 

附件：1.南京体育学院教师教学基本功比赛参赛名额分配表 

2.南京体育学院教师教学基本功比赛教学设计评分表 

3.南京体育学院教师教学基本功比赛教学演示评分表

（专家） 

4.南京体育学院教师教学基本功比赛教学演示评分表

（学生） 

5.南京体育学院教师教学基本功比赛报名表 

 

 

 

南京体育学院       

2016 年 11 月 3日        



 

附件 1 

南京体育学院教师教学基本功比赛名额分配表 

 

系 部 学科参赛名额 术科参赛名额 

体育系 3 1 

运动系 / 4 

运动健康科学系 4 / 

民族体育与表演系 / 4 

休闲体育系 1 1 

社会科学部 2 / 

合 计 10 10 

 



 

附件 2 

南京体育学院教师教学基本功比赛 

教学设计评分表 

 
教师姓名：           课程名称：                时间：  年  月  日 

项目 评价指标 分值 得分 

教学 

设计 

方案 

（20 分） 

符合教学大纲，内容充实，反映学科前沿。 3   

教学目标明确、思路清晰。 3   

准确把握课程的重点和难点，针对性强。 6  

教学进程组织合理，方法手段运用恰当有效。 5  

文字表达准确、简洁，阐述清楚。 3  

评委 

签名 
 得分  

 



 

附件 3 

南京体育学院教师教学基本功比赛教学演示评分表 

（专家） 
 

教师姓名：         课程名称：             授课时间：  年  月   日 

项目 评价指标 
分
值 

得
分  

课堂 
教学 

(60分) 

教
学 
内
容 

理论联系实际，符合学生的特点与学习需求。 4  

学术性与应用性并重，内容充实，信息量大，渗
透专业思想，为教学目标服务。 

7  

反映或联系学科发展新思想、新概念、新成果。 3  

重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进。 9  

教
学 
组
织 

教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，教学
设计方案体现完整。 

7   

启发性强，能有效调动学生思维和学习积极性。 6  

教学时间安排合理，课堂应变能力强。 3  

熟练、有效地运用多媒体等现代教学手段。 3  

板书设计与教学内容紧密联系、结构合理；场地、器材、
教具准备充分。 

2  

字体图表工整、美观、规范；教具应用有序安全。 2  

语
言 
教
态 

普通话讲课，语言清晰、流畅、准确、生动，语
速节奏恰当。 

3  

肢体语言运用合理、恰当，教态自然大方。 2  

仪表自然得体，精神饱满，亲和力强。 1  

政
治
思
想 

人生观正确，生活态度积极。 1  

结合专业，主动关心学生思想状态，引导学生树立正确
的专业意识、世界观和价值观。 

2  

以生为本，尊重学生。 2  

教
学 
特
色 

教学理念先进、风格突出、感染力强、教学效果好。 3  

评委签名  
得
分 

 



 

附件 4 

南京体育学院教师教学基本功比赛教学演示评分表 

（学生） 

 

授课教师：         课程名称：           授课时间：    年   月   日 

项目 评  价  指  标 分值 得分 

课 

堂 

教 

学 

（20

分） 

听 

文字表达准确，理论、动作讲解清楚，容易

理解。 
3  

语言有吸引力，我的注意力始终都很集中。 3  

看 

教学情景引人入胜，令我难忘。 3  

演示内容、动作示范直观清楚，激发了我的

学习兴趣和热情。 
3  

学 

教学效果好，我的知识、技能得到了提升。 3  

引发了我的深度思考，获得了一些重要启

示。 
3  

特

色 
教学有艺术性，教师有自己独特的风格。 2  

学生签名  得分  



 

附件 5 

南京体育学院教师教学基本功比赛报名表 
 

姓 名  性 别  出生年月  

联系方式  职 称  

所在系（部）  所在教研室  

课程名称  

授课主题（内容）  

参赛类别 学科□    术科□ 

教研室 

意 见 

 

 

 

 

教研室负责人签名： 

年    月    日       

教学单位 

意  见 

 

 

 

 

系（部）主任签名： 

部门（章） 

年   月   日 

 



 

 

 

 

 

 

抄送：人事处，财务处。 

 南京体育学院办公室    2016年 11 月 3日印发 
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